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Personlig integritet i det datadrivna samhället? 
Konferens 18 november 2025 

Sveriges Kommuner och Regioner, Hornsgatan 20, Stockholm 

 

Vi lever i ett samhälle som präglas av en ständigt ökande datafiering. Den tekniska utvecklingen är ett 
tveeggat svärd, och bortsett från de positiva konsekvenserna – ökad effektivitet, snabbare 

beslutsfattande och oöverträffad bekvämlighet – finns det också risker för enskilda medborgare. 

 Samhällets datafiering innebär att det inte längre går att välja bort digitala tjänster, vilket i sin tur ökar 
möjligheterna för privata aktörer och staten att övervaka individer via deras digitala spår i cyberrymden. 
I många fall är det nästan omöjligt att få tillgång till tjänster utan en app – det uppmuntras att betala för 

varor och tjänster via appar, mycket av kommunikationen med samhällets aktörer sker genom 
chatbottar, och nuförtiden är det till och med svårt att få ett kvitto utan en app – för att nämna några 

exempel. Med andra ord blir det allt svårare att ta del av samhällets viktigaste tjänster utan att följa med 
i den digitala utvecklingen, där data om dig och dina användarmönster samlas in.  

Denna trend sammanfaller med statliga initiativ att utnyttja den ökade digitaliseringen för att komma till 
rätta med vissa av samhällets problem, vilket riskerar att leda till en situation där den personliga 

integriteten successivt urholkas. Detta samtidigt som signaler från rättsväsendet ger vid handen att den 
personliga integriteten måste värnas. Frågan om offentlig tillgång till brottmålsdomar aktualiserar en 

grundläggande spänning mellan transparens och skyddet av individens rätt till privatliv – särskilt i 
digitala sammanhang där information snabbt kan spridas och få långtgående konsekvenser.  

Som samhälle befinner vi oss i en situation där integritet ständigt måste balanseras mot andra värden – 
säkerhet, yttrandefrihet, rätten till information och brottsförebyggande arbete. Utvecklingen väcker 

många tekniska, praktiska och även filosofiska frågor, vilka kommer att behandlas på höstkonferensen.  

 

 

 

Varmt välkommen! 
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Dagens program  
	

08:30  Registrering och fika 
 
Ordföranden hälsar välkommen  
Stanley Greenstein  
 
 
Från samkörning av dataregister till förutsägelser av beteende  
Johan Fredrikzon  
 
Personlig integritet – några huvudlinjer och problem  
Ulf Isaksson 

10.30-10.45 Bensträckare 
 

 
AI och offentlighetsprincipen – möjligheter och integritetsrisker  
Martin Brinnen 
 
Begränsad tillgång till data ger kriminella fritt spelrum 
Erica Krabbe & Sara Williams 
 
  

12.00-12.40 Lunch 
 
 
Innovation, dataskydd och dialog – så fungerar IMY:s regulatoriska sandlåda  
Per Nydén 
 
Bakgrundskontroller – mellan integritet och riskhantering: En genomgång av den senaste 
rättsutvecklingen, de centrala dilemman som uppstår, och möjliga lösningar framåt. 
Ängla Pandel 
 
 

13.50-14.15 Fika 
 
 

Uppgiftsskyldighet för vissa e-legitimationsföretag  
Peter Wahlgren 
 
 
Avrundningav konferensen 
Jenny Eriksson Lundström 
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Dagens talare 
 

Stanley Greenstein 
Docent vid Juridiska institutionen, Stockholms universitet tillika ordförande i 
Stiftelsen för Rättsinformation 
  
Stanley är docent i rättsinformatik vid juridiska institutionen med mångårig erfarenhet 
av undervisning på båda grund- och specialkurser på juristprogrammet. Han 
undervisar också vid andra universitet och högskolor, bl.a. KTH och DSV. Just nu är 
Stanley med i ett Digital Futures projekt som heter ”EXREMUM (Explainable and 
Ethical Machine Learning for Knowledge Discovery from Medical Data Sources)”. 
 

 
 
 
Johan Fredrikzon 
Fil. Dr. idéhistoria, avdelningen för historiska studier av teknik, vetenskap och 
miljö, KTH 
 
Johan Fredrikzon är idéhistoriker vid avdelningen för historiska studier av 
teknik, vetenskap och miljö vid KTH. Han forskar om misstag, förgänglighet, 
glömska och radering under den tidiga digitaliseringen och i den artificiella 
intelligensens historia. 2022–2025 var Fredrikzon gästforskare vid UC Berkeley 
och Stanford University. 
 
 
 

Ulf Isaksson 
Advokat & Partner, TIME DANOWSKY Advokatbyrå 
 
Ulf Isaksson är advokat, verksam på TIME DANOWSKY Advokatbyrå. Han har varit 
verksam på advokatbyrå sedan år 1993. Han var ledamot av Integritetskommittén (SOU 
2016:41 och SOU 2017:52). Ulf har varit ombud i  bland annat Regeringsrättens mål RÅ 
2003:30 ”Svensk Upplysningstjänst”, och i Högsta domstolens ärende ”GDPR och 
brottmålsdomarna I och II”, NJA 2025 s 123.   
 
 
 

 
 
Martin Brinnen  
Senior ledal advisor 
 
Martin Brinnen är senior advisor i frågor om dataskydd, sekretess och 
yttrandefrihet. Martin är fristående rådgivare men samarbetar med advokatfirman 
Kahn Pedersen. Han har lång praktisk erfarenhet från att biträtt myndigheter och 
företag inom sina expertområden. Tidigare har Martin varit verksam som jurist på 
Datainspektionen (numera Integritetsskyddsmyndigheten, IMY), som expert i 
statliga grundlagsutredningar och som forskare på Stockholms universitet. Vid 
sidan av sin rådgivningsverksamhet publicerar Martin artiklar om dataskydd och 
angränsande områden.  
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Erica Krabbe 
Redaktionschef InfoTorg Juridik, Dun & Bradstreet 
 
Erica Krabbe är redaktionschef för InfoTorg Juridik, en nyhetstjänst som 
bevakar såväl domstolar som andra nyheter med juridisk relevans. Hon är jurist 
med bakgrund från domstolsvärlden och utbildad i journalistik. På InfoTorg 
Juridik leder hon arbetet med att göra juridiken tillgänglig, aktuell och relevant 
för alla som jobbar med rättsfrågor. 

l 
 
 

 
Sara Williams 
Produktchef, Dun & Bradstreet  
 
Sara Williams är produktchef på Dun & Bradstreet och ansvarar för ett flertal av bolagets 
lokala produkter, bland annat InfoTorg Juridik. Sara har en Politices kandidatexamen med 
inriktning freds- och konfliktstudier. 
 
 
 
 
 
 
 

Per Nydén  
Enhetschef för Innovationshubben på Integritetsskyddsmyndigheten (IMY) 
 
Per är ansvarig för IMY:s regulatoriska sandlåda för dataskydd, där organisationer kan 
utforska nya lösningar i dialog med myndigheten. Per arbetar främst med frågor i 
skärningspunkten mellan artificiell intelligens och dataskydd, inklusive AI-förordningen. Han 
har en bakgrund i den privata sektorn med erfarenhet från advokatbyrå, flygindustrin och 
LegalTech. 

 
 
Ängla Pandel 
Advokat, Mannheimer Swartling Advokatbyrå och ordförande, Institutet för Juridik 
och Internet 
 
Ängla är specialiserad på dataskydd, integritet och digitala rättigheter, med särskilt 
fokus på samspelet mellan juridik, teknik och samhälle. Hon arbetar som advokat och 
senior associate vid Mannheimer Swartling, där hon rådger inom komplexa frågor 
som rör personuppgiftsbehandling, AI-reglering, cybersäkerhet och digital 
compliance. 
Som ordförande för Institutet för Juridik och Internet (IJI) driver hon frågor om 
digitala rättighetsfrågor såsom yttrandefrihet och integritetsskydd. Ängla undervisar 
vid juristprogrammet på Stockholms Universitet, och medverkar regelbundet i media, på konferenser och i 
offentliga samtal. 
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Peter Wahlgren 
Professor i rättsinformatik vid Juridiska institutionen, Stockholms universitet  
 
Peter Wahlgren är professor och tidigare föreståndare vid institutet för 
rättsinformatik vid Juridiska institutionen, Stockholms universitet. Hans 
forskning är inriktad mot teknikutvecklingens och digitaliseringens 
konsekvenser för rättsväsendet, särskilt rörande lagstiftningsteknik och 
metoder. Ett centralt intresse är processer i vilka rättsliga regleringar, 
systemtänkande och automation integreras – arbeten som inte bara får 
praktiska konsekvenser utan också ger upphov till nya regleringsbehov och 
etiska frågor. Peter var ordförande i Stiftelsen för rättsinformation mellan 

2014-2017. 
 
 
 
Jenny Eriksson Lundström 
Docent i informationssystem, Uppsala universitet 
 
Jenny Eriksson Lundström är docent i informationssystem vid Uppsala universitet. 
Hennes forskning om artificiell intelligens (AI) omfattar formell modellering av AI och 
juridik, existentiell humanism och AI, AI och innovation samt samhällets digitalisering 
specifikt offentlig sektor. Hon har publicerat i internationella tidskrifter och konferenser, 
såsom European Journal of Information Systems, AI & Society, Communications of the Association 
for Information Systems ochJournal of Business Research, International Conference on AI&Law och 
JURIX. 
Hon är AI4Research Fellow vid Uppsala universitet och forskare i WASP-HS-
klustret The Rule of AI – AI, Regulation, and Society, lett av professor Martin Ebers. Klustret 
undersöker både hur AI regleras och hur AI påverkar regleringsprocesser. Målet är att förstå de dynamiker som 
formar AI-styrning samt AI:s roll i efterlevnad och policyimplementering. Genom att främja tvärvetenskaplig 
dialog strävar klustret efter att bidra till framtidens AI-reglering i Sverige och internationellt. Jenny var 
ordförande i Stiftelsen för rättsinformation mellan 2017-2021. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Får jag ta del av material från dagens presentationer? 
Presentationer och material från dagens talare kommer att distribueras i den mån talarna 

godkänt efter konferensen via molntjänst.  
Information om detta skickas ut efter konferensen. 
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Stiftelsen för rättsinformation är en sammanslutning av myndigheter, organisationer och privata företag som har 
ett intresse av att främja produktion och tillgängliggörande av rättsinformation som exempelvis lagar, rättsfall 

och förarbeten i elektronisk form. Stiftelsen verkar genom att anordna workshops och konferenser, samt sprider 
information genom sin webbplats. Flera viktiga aktörer på såväl privat som myndighetsnivå finns representerade 

i vår styrelse såsom riksdagen, regeringskansliet, SKR samt Uppsala, Karlstads och Stockholms universitet. 
Institutet för Rättsinformatik vid Stockholms universitet är stiftelsens hemvist och Stanley Greenstein är dess 

ordförande. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

För kontakt och mer information: 

www.rattsinfo.se 

http://www.rattsinfo.se/

